
Exercícios de Contabilidade Empresarial - Revisão 

 

1. Sabendo-se que uma determinada empresa adota o controle permanente dos estoques e que adota o custo 

médio para avaliar seus estoques e que realizou as seguintes operações com mercadorias: -compras de 

10.000 unidades ao custo de R$20.000,00; -compras de 15.000 unidades ao custo de R$36.000,00; -

vendas de 8.000 unidades ao preço de venda de R$32.000,00; -compra de 5.000 unidades ao custo de 

R$20.000,00; -vendas de 10.000 unidades do preço de R$40.000,00 sabendo-se ainda que a empresa, 

antes dessas operações, não possuía itens em seus estoques, qual o valor (R$) final dos estoques e custos 

das mercadorias vendidas, respectivamente, após as operações acima. 

2. O Gerente do Banco precavido S.A suspende um empréstimo de $ 1.800.000 que seria concedido ao 

Supermercado Progresso Ltda. O Patrimônio Líquido do Supermercado ultrapassa $ 20 milhões, o 

endividamento é baixo. O gerente entende que o supermercado não deveria ter dívida alta. 

a) O Gerente está certo, pois de nada adiantam bons índices de liquidez (que mede a capacidade de 

pagamento da empresa) se o endividamento ficar alto demais. 

b) O Gerente está errado, pois está comparando o índice de endividamento do Supermercado Progresso 

Ltda. com a média da economia brasileira. 

c) O Gerente está errado, pois o endividamento é um índice irrelevante para se medir a capacidade de 

pagamento da empresa. 

d) O Gerente está errado, pois não está considerando as peculiaridades do negócio de seu cliente. 

 

3. Montar o Balanço Patrimonial da Cia. Solemar em 31-12-X3. 

ATIVO  PASSIVO e PL 

Circulante   Circulante  

     

     

     

Não Circulante   Não Circulante  

Realizável a Longo 

Prazo 

    

Investimentos     

Imobilizado   PATRIM. LÍQ.  



Intangível     

     

TOTAL   TOTAL  

 

Contas que compõe a Cia. Solemar em 31-12-X3 

 

Disponível  20.000 Estoque 100.000 

Máquinas 130.000 Contas a Pagar 180.000 

Fornecedores  150.000 Ações de Outras Emp. 180.000 

Dupl. a Receber 80.000 Lucros Acumulados 20.000 

Capital Social 80.000 Financiamentos a Pagar 80.000 

 

Observação: No grupo Investimentos e Imobilizado não há necessidade de destacar as contas; basta apenas 

colocar os valores. 

Responder às seguintes perguntas sobre a Cia. Solemar. 

 

1. A empresa conseguirá pagar suas dívidas a Longo Prazo? Explique. 

2. A empresa está muito endividada? Explique. 

3. A empresa é Indústria, Comércio ou Prestadora de Serviços? 

4. A empresa vende a vista ou a prazo? 

5. Qual é o Capital de Giro da Empresa? 

 

4. Uma empresa tem Ativo Circulante de $ 1.800.000 e Passivo Circulante de $ 700.000. Se fizer uma 

aquisição extra de mercadorias, a prazo, na importância de $ 400.000, seu índice de liquidez corrente 

será de: 

a) 3,1 

b) 1,6 

c) 4,6 

d) 2,0 

 

5. Contrato de seguros que abrange o período de 01-08-X0 a 31-07-X1 pago totalmente em 2-08-X0, no 

valor de $ 2.400.000, evidencia despesas de seguros em X0: 



a) $ 1.000.000 

b) 1.200.000 

c) 1.800.000 

d) 2.400.000 

e) N.D.A 

 

6. A taxa de retorno sobre investimentos da empresa é de 14,3% (Rentabilidade = Lucro líquido/ Ativo 

total). Esta taxa de retorno esta ligada: 

a) Ao endividamento 

b) À situação econômica 

c) À situação financeira 

d) Ao balanço social 

 

7. Há empresas que ganham no Giro (quantidade) e outras na Margem de Lucro (no preço). 

Respectivamente podemos dizer como exemplos de ganhar no giro e na margem: 

a) Supermercado e Joalheria 

b) Lojas de conveniência e supermercado 

c) Joalheria e Supermercado 

d) Supermercado e voo “charter” 

 

Gabarito: 

1.  R$31.680 e R$44.320 

 

2. A 

 

3. Solemar:  

Total ativo = 510.000 

 

 

 

4. D   5. A   6. B   7. A 


